



李建庄 河南省总工会党组书记、常务副主席 县级以上工会就业培训纳入补贴



省人大代表,河南省总工会党组书记、常务副主席李建庄认为,报告体现出三大亮点:一是更加突出转型升级,提质增效,把今年经济增长目标定为8%,工作中争取更好结果等方面符合我省实际;二是更加突出以人为本,民生优先,把加强和保障民生作为政府工作的根本出发点和落脚点;三是更加突出改革创新和法治精神。

结合工会工作实际,李建庄建议政府高度重视经济结构调整,化解产能过剩中

职工的分流、失业培训和再就业工作,进一步明确企业的重大改革、职工的安置等方面需经过相关部门的审议和讨论,争取职工对改革的理解和支持,支持工会加大对困难职工的帮扶力度,把县级以上工会开展的职工技能和再就业培训纳入财政补贴范围,充分发挥工会在社会救助和教育培训体系中的作用,保障职工的基本生活和基本素质得到提升。另外,建议政府进一步做好农民工的服务工作,进一步重视和支持工会开展群众性经济技术创新活动。

鲁轶 河南省农业信用社联社理事长、党委书记 推进县级农信社改制组建农商行



政府工作报告中提出“金融豫军发展壮大”,很受鼓舞,经济增速保持8.9%,金融工作取得了许多成绩,尤其是地方金融在发展壮大;中原银行挂牌,中原证券上市。

我们农信社这几年快速发展,存款每年增长1000多亿元,贷款增长五六百亿元,每年纳税40多亿元,2014年利润完成200多亿元。

我省地方金融机构在发展壮大,喜中也有隐忧,存款比上年同比减少,存款下降导

致银行可用资金减少,流动性风险加大。为了减少金融风险,建议今后加大对非法集资的打击力度。

下一步,我们要按照政府工作报告的要求,全面推进县级农信社改制组建农商行,力争经过三年努力,县级联社全部达到农商行组建标准并完成组建。根据银监会的要求,县级银行组建农商行达到一定比例,省联社就可组建省级银行,这样我省就会多出一个大型的万亿元省级银行。

王群 河南省人大常委会环境与资源保护工作委员会主任 建设蓝天碧水宜居宜业美丽家园



“政府工作报告有三个符合,一是符合十八大和十八届三中、四中全会精神,二是符合

河南实际情况,三是符合全省上下群众的愿望和期盼。”王群说,政府工作报告中,环境与资

源保护的“分量”越来越重,生态环境在整体发展布局中作用凸显,作为环境与资源保护工作者备受鼓舞。

“目前,外地有些地区上万亩良田不能种庄稼,我省土壤污染并不严重,但是作为粮食生产核心区,如果土壤出现问题是非常可怕的,建议以省政府名义先行提出加强土壤污染防治的意见,加大土壤污染治理力度,针对不同的农业区域、土壤类型和污染状况展开整治。”王群说,土壤污染不像水、空气等,看得见、闻得着,有着看不见的危险性,必须引起重视。

从“不要青山绿水,就要金山银山”到“绿水青山就是金山银山”,建设蓝天、碧水已成为越来越多群众的愿望。

周荔青 中国石化华北石油局党委副书记、局长,中华石化股份有限公司华北分公司总经理 郑州周边城市要同步进行空气质量治理



政府工作报告通过与发达省份的对比,对我省发展不足的地方、潜力进行了分析,今年

的报告中发展的落地方法、举措,现代服务业如何拉动,打出了河南的品牌。科技制高点有

新办法,将国家先进技术与河南实际相结合。在现代物流业方面,航空实验区成为国际航空物流中心,对我省经济的拉动非常大,有助于我们河南的产业转型升级。

建议政府为了解决郑州的空气污染问题,做了很多工作,报告中没有提。郑州的空气污染,在于其特殊的地理位置,空气流动性差,加大了治理难度;郑州是冬季供暖的城市,燃煤量较大;郑州经济处于转型期,工业能耗大。

解决郑州空气质量问题,首先要加快郑州市的经济转型。同时,周边城市的空气质量治理要同步进行,还要大力使用清洁能源,要有更严格的监督考核体制、机制等。

陈宏伟 金水区区委副书记、区长 外迁高校旧址土地优先用于科技项目



报告对2015年的工作安排很科学、很具体,有前瞻性和指导性。金水区作为省会的中心

城区,区位优势优越,经济基础相对较好。金水区也具备转型发展、科学发展的基础。2014

年围绕创新驱动、结构优化、转型升级做了一些工作,在发展定位上,确定了一化两区的目标,即率先在全省实现全域城市化,打造全省的现代服务业核心集聚区和在全国有影响的科技文化创新区,把高端金融商贸和高端服务业作为金水区的支柱产业,并出台了一系列支持政策,打造了一系列平台。

建议充分利用省直机关、高校外迁腾出的土地资源,这些地方都属于黄金地段,土地资源要么闲置,要么搞房地产或者建设家属院,建议由省政府统一规划,在保障学校、医院、变电站等用地前提下,优先用于大学生科技园、科技研发等产业项目。